

Novinky z úradu

Rozhodli sme sa, že na tomto mieste vás, milí Limbašania, budeme informovať o veciach, o ktorých ste možno počuli, možno niekde čítali a nemali ste možnosť vypočuť si aj druhú stranu.

Posledný rozruch spôsobili správy o nehospodárnom konaní obce, ktoré zverejnil poslanec Farbula na facebooku. Ale aby sme začali od začiatku.

Na zasadnutí obecného zastupiteľstva predniesol kontrolór informácie, ktoré sa nenamáhal najprv konzultovať s kontrolovaným subjektom, teda obcou v zastúpení starostkou obce, ktorá má právo sa ku kontrole vyjadriť. V jednej zo svojich „správ“ uviedol údaje o kontrole rekonštrukcie školskej jedálne nasledovne:

Hlavný kontrolór obce Limbach

Kontrola výberových konaní na dodávku prác, služieb a materiálu pri rekonštrukcii školskej jedálne.

Kontrola bola vykonaná na základe doplnenia plánu činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2016.

Rekonštrukcia školskej jedálne prebehla na základe vyhlásenia havárijného stavu v školskej jedálne starostkou obec. Doklad o havárijnom stave nebol predložený pri kontrole.

Výberové konania:

- Projektová dokumentácia na rekonštrukciu bola zadaná dodávateľovi prác bez výberového konania.
- Dodávka stavebných prác - výber vykonaný prostredníctvom EVO systému. Do súťaže sa prihlásili tri spoločnosti. Vyhrala najnižšia cena. STIRO s.r.o. Bratislava 26 565,84 €. Suma dodržaná
- Dodávka vzduchotechnika – najlepšia ponuka Horváth Gabčíkovo 15 449,00 €. Fakturovaná suma 18 538,80 €.
- Dodávka odsávačov pár – digestory 2 ks 1 931,94 €, fakturácia 2 318,33 €
- Dodávky vybavenia do kuchyne – cez EVO systém vybraná spoločnosť KEMA 36 500 €, fakturácia 47 773,11 €.

Celkové náklady na rekonštrukciu a do vybavenie školskej kuchyne a jedálne predstavujú sumu **96 081,30 €**. Táto suma ešte nie je konečná, nakoľko k dátumu kontroly neboli všetky objednané veci vyfakturované.

Limbach 21. 11. 2016

C dvív Bc. Adriana Čechovičová
starostka obce


Ing. Jozef Valovič
hlavný kontrolór

Opomenul však, že v zmysle § 6 ods. 1 Zákona o verejnom obstarávaní sa predpokladaná hodnota zákazky určuje ako cena bez dane z pridanej hodnoty. Takže vysúťažené sumy sú uvedené bez DPH a k nim je potrebné pripočítať DPH v zmysle zákona. Fakturovaná suma je teda uvedená už s DPH.

Nakoľko kontrolór obce nebol ochotný konzultovať svoje informácie s úradom, nepýtal sa ani na správu k havarijnému stavu a ani iné doklady. Svoju „správu“ písal v novembri, kedy už boli všetky faktúry v zmysle uznesenia o použití prebytku z júna uhradené. Predložil ju však až v marci. Poslanci i napriek tomu, že informáciu o konečných výdavkoch mali k dispozícii vo forme obcou navrhovaného rozpočtového opatrenia s reálnym čerpaním finančných prostriedkov v zmysle schváleného uznesenia o použití prebytku s ktorým v júni súhlasili, zmenili rozpočtové opatrenie a prijali aj nové uznesenie o použití prebytku, ktoré starostka nepodpísala, ale 3/5 väčšinou ho prehlasovali. Zmeniť pravidlá hry po ukončení hry je podľa nich správne.

V zmysle zákona o obecnom zriadení je uvedené aké kontrolné činnosti môže obecné zastupiteľstvo vykonávať. Kontrolnú funkciu a jej výkon podľa zákona o obecnom zriadení však treba odlišiť od výkonu kontrolnej činnosti na úrovni obce prostredníctvom hlavného kontrolóra obce a ostatných poverených zamestnancov obce, príp. starostu obce. Kontrola prostredníctvom komisie nie je oprávnená zasahovať do kompetencií iných orgánov obce a do kompetencie starostu obce.

Kontrolnou činnosťou hlavného kontrolóra sa rozumie kontrola zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva podľa osobitných predpisov, kontrola príjmov, výdavkov a finančných operácií obce, kontrola vybavovania sťažností a petícií, kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane nariadení obce, kontrola plnení uznesení obecného zastupiteľstva, kontrola dodržiavania interných predpisov obce a kontrola plnenia ďalších úloh ustanovených osobitnými predpismi.

Kontrola účtov obce teda spadá do kompetencie hlavného kontrolóra obce, preto ak má obecné zastupiteľstvo záujem skontrolovať účty obce, má v zmysle § 18 a nasl. Zákona o obecnom zriadení oprávnenie poveriť kontrolou na to určený orgán obce, teda hlavného kontrolóra. Pravdepodobne niektorí naši poslanci sú znalí všetkého a nepovažujú kontrolu kontrolóra za dôveryhodnú. Po honbe za senzáciami na zasadnutí obecného zastupiteľstva kontrolór Ing. Valovič pokračoval v menovaní faktúr, ktoré sa mu „nezdajú“ ako napríklad faktúra za koše na pečivo do školskej jedálne za sumu 1940,-, pri ktorej si náhodou nevšimol, že je uvedená v českých korunách. Poslanci Gálik, Farbula, Kalman však neopomenuli teatrálnym spôsobom riešiť, aké to mohli byť koše za toľko peňazí. Keďže k informáciám kontrolóra sa starostka nemohla vyjadriť, nakoľko správu z kontroly hlavný kontrolór obce s ňou vopred neprerokoval, povedala, že k budúcemu OZ pripraví vyjadrenie ku kontrolovaným položkám. Poslanci pravidelne spochybňujú rôzne nákupy ich ceny i napriek tomu, že pracovníci úradu vo veciach nákupov pravidelne robia prieskum trhu – či už telefonicky alebo na internete a nákupy realizujú za najnižšie možné sumy. Honba za senzáciou a vidina možnosti podať opäť a zase nejaké to trestné oznámenie na starostku vedie poslancov Galika, Farbulu, Kalmana, Čapuchu a Barinyho až k zvolávaniu mimoriadnych zasadnutí, ktorých navrhované body sa môžu prerokovať na riadnom zasadnutí, alebo sú

v čase ich návrhu neaktuálne. Takto napríklad v piatok 23.3. priniesli návrh na zvolanie mimoriadneho OZ k bodom: Vyhlásenie výberového konania na kontrolóra ????? a správa kontrolóra, ktorá mala byť bodom najbližšieho riadneho zasadnutia. V čase podania žiadosti o zvolanie mimoriadneho zasadania Obecného zastupiteľstva v Limbachu, aj s bodom programu : vyhlásenie výberového konania na kontrolóra obce však obec kontrolóra mala. Ale poslanci možno vedľa viac ako sám kontrolór ☺ a o správe kontrolóra chcú rokovať bez kontrolóra... že by ju nepísal on?...

Kontrolór obce si taktiež neoveril skutočnosti o nepodpísaných uzneseniach, ktoré keď starostka nepodpíše v zmysle zákona o obecnom zriadení prerokuje túto skutočnosť na obecnej rade, avšak rozhodnutím rady nie je viazaná. Poslanci majú právo schváliť opätovne uznesenie 3/5 väčšinou a prelomiť veto starostky i keď je uznesenie protizákonné. Pri prvom nepodpísanom uznesení poslanci sami usúdili, že je potrebné ho preformulovať a k tomu druhému, ktoré prehlasovali a starostka má za to, že je protizákonné, sa na zvolanom zasadnutí obecnej rady nezúčastnili.

Kontrolór obce pri svojich kontrolách opomenul upozorniť na skutočnosť, že on sám porušuje zákonník práce a nedodržiava pracovnú zmluvu. Do dnešného dňa nevypracoval správu k rozpočtu obce na rok 2017, ktorú je povinný v zmysle zákona predložiť pri schvaľovaní návrhu rozpočtu na ďalší kalendárny rok.

Máme za to, že informácie o správe kontrolóra z vykonaných kontrol prezentované na 2 riadnom zasadnutí OZ sú tendebné, nakoľko neobsahujú kontrolu plnení všetkých uznesení, ale len uznesení, týkajúcich sa činnosti starostky obce.

OÚ Limbach